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Εισαγωγή 

Ο δημόσιος λόγος -είτε ο κυρίαρχος πολιτικός λόγος είτε ο λόγος που προέρχεται από 

τα μέσα μαζικής ενημέρωσης- μπορεί να είναι καθοριστικός στη διαμόρφωση θετικών ή 

αρνητικών εντυπώσεων. Παρατηρείται ότι τα τελευταία έτη ο ρόλος του δημόσιου λόγου 

υπήρξε κυρίως αρνητικός για τους πρόσφυγες και τους μετανάστες.  

Στις 27 Φεβρουαρίου 2020, αναδύθηκε η «κρίση» των ροών στα ελληνοτουρκικά 

σύνορα στον Έβρο και μεγάλος αριθμός προσφύγων και μεταναστών κατέφθασαν 

προσπαθώντας να διέλθουν προς την Ευρώπη. Ακολούθησε μια ακόμη «κρίση», η 

υγειονομική με την πανδημία της νόσου του κορωνοϊού COVID-19. Εξαιρετικά μεγάλος 

αριθμός ανθρώπων βρίσκονταν εγκλωβισμένοι σημαντικό χρονικό διάστημα στον 

Έβρο, χωρίς πρόσβαση σε ιατροφαρμακευτική περίθαλψη ενώ οι αιτούντες άσυλο και 
οι πρόσφυγες βίωσαν περαιτέρω τον περιορισμό στις δομές φιλοξενίας ανά τη χώρα 

σε ανθυγιεινές συνθήκες συνωστισμού και ελλιπούς προστασίας από πλευράς 

πρόσβασης στην ιατροφαρμακευτική περίθαλψη. 



Σκοπός Υλικό-Μέθοδος 

Η εξέταση της αναπαράστασης των 

μεταναστευτικών και προσφυγικών 

πληθυσμών στον δημόσιο λόγο στην 

Ελλάδα μεταξύ 2020-2022, κατά τη 

διάρκεια των δύο κρίσεων, εκείνης 

του Έβρου και εκείνης της 

υγειονομικής κρίσης της πανδημίας 

της νόσου κορωνοϊού COVID-19. 

Βιβλιογραφική ανασκόπηση ερευνών 

για την αναπαράσταση των 

προσφύγων και μεταναστών στο 

δημόσιο λόγο, κατά την διάρκεια δύο 

κρίσεων, για το διάστημα 2020-2022, 

στην Ελλάδα. 



Αποτέλεσματα 
 

Προκύπτει από τη βιβλιογραφική 

ανασκόπηση ότι στον δημόσιο λόγο, 
τόσο στον πολιτικό λόγο όσο στα ΜΜΕ 

και στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 
συγκεκριμένα σε εφημερίδες και σε 

κοινωνικά δίκτυα όπως το Twitter 

αντίστοιχα -όπου και εντοπίστηκαν οι 
έρευνες και τα αποτελέσματα της 

παρούσας μελέτης- ότι οι πρόσφυγες 

και μετανάστες αποτυπώνονται κυρίως 

αρνητικά. 

Συμπεράσματα 

 

Σε γενικές γραμμές, η προσφυγική και 
μεταναστευτική φιγούρα 

αποτυπώνεται/αναπαρίσταται ως απειλή 

για την ασφάλεια, την κοινότητα και τη 

δημόσια υγεία. 
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